

Мастер класс для родителей старшей группы

«Оригами для семейного досуга»

Цель: повысить интерес родителей к искусству оригами.

Задачи:

-способствовать формированию навыков по изготовлению поделок в стиле «оригами»;

-создать условия для развития творческих способностей и творческой атмосферы.

Оборудование: квадратные листы бумаги зеленого, коричневого, белого цветов; ножницы; фломастеры.

Здравствуйте, уважаемые родители! Я рада приветствовать Вас на сегодняшнем мастер классе. Спасибо, что нашли время и пришли на сегодняшний мастер-класс. Вспомните свое детство. Кто из вас на переменах не складывал прыгающую лягушку? Кто не надувал тюльпанчик, с восхищением наблюдая за волшебным превращением сложенного листика в полу-раскрывшийся бутон? И наконец, кто не запускал в полет собственноручно сделанный самолетик, а дальше плавание – пароход? Наверное, почти все! Однако мало кто из вас знал тогда, что эти фигурки называются оригами!

Рождения различных игрушек дети воспринимают как увлекательную игру, они не задумываются, что, перегнув лист пополам, делают первый шаг в великий мир японского искусства – оригами. Оригами - это сложение различных фигур из разноцветных квадратных листов бумаги. Это интересное, приятное и полезное занятие: оно развивает у детей усидчивость, наблюдательность, память, умение читать и работать по схемам, и, что не менее важно, мелкую мускулатуру пальцев рук. Это не только увлекательный способ проведения досуга, но и средство решения многих задач, в частности развития мелкой моторики, оригами влияет на общее интеллектуальное развитие ребенка, в том числе и на развитие речи.

Ведь складывать и сгибать бумагу надо очень аккуратно, иначе фигурки не будут получаться: «зайчик» не сможет шевелить ушами, «лягушка» не будет прыгать, а «курочка» - клевать зернышки. Совершив 2-3 действия, дети получают игрушку, парусник или птицу. Фигурку можно раскрасить, нарисовать глазки, ротик, приклеить крылышко и гребешок.

Я предлагаю вам научиться изготавливать оригами, для того чтобы затем вы смогли сделать это со своим ребёнком дома. Начинать занятия с детьми нужно с легких поделок, чтобы ребенок справился, с работой и у него появилось чувство удовлетворения, довольства собой. Материалы для работы с ребенком приготовьте заранее, лучше, если ребенок вам в этом поможет. Тогда вы не будете отвлекаться во время работы. Оборудуйте дома уголок для самостоятельного творчества ребенка дома. Где будут ножницы, клей, бумага разных цветов.

Практическая работа с родителями.

Собаку мы сделаем из бумаги в технике оригами. (Звучит спокойная мелодичная музыка)

У вас на столах есть два цветных листа печатной бумаги одинакового цвета. Один лист нам понадобится для туловища, а второй лист для головы.

Возьмите, пожалуйста, один лист и сверните его по диагонали, сделайте из него треугольник (показываю). Затем загибаем уши. Из черной и белой бумаги вырезаем глазки, носик, из красной рот. Отложите его в сторону. –Все успели? Складываем из квадрата треугольник – техника оригами. Оригами – искусство складывания из бумаги, в переводе с японского означает «сложенная бумага». Зародилась эта техника более тысячи лет назад. Из треугольника получившегося загибаем хвост, а затем берем ножницы и вырезаем лапы

Оригами ещё и игровое предлагаем вам сложить из бумаги лягушку в технике оригами. Делается она легко и просто возьмём квадрат зелёного цвета согните квадрат по диагоналям два раза и разверните его, согните квадрат пополам, разверните. Вдавите стороны внутрь, получился двойной треугольник. Нижние уголки первого слоя поднимите вверх к вершине верхнего угла. Сгибаем уголки к середине. Переверните заготовку на другую сторону и боковые стороны верхнего треугольника загните к средней линии, чтобы уголки выступали за пределы основания треугольника. Отгибаем стороны, примыкающие к средней линии, к противоположным сторонам. Согните поделку пополам поперек на себя и, отступив 1 см. вниз, отогните верхнюю часть от себя, т. е. сделайте складку. Лягушка в технике оригами готова, если щелкнуть пальцем по сгибу, то лягушонок прыгает. Использовать её можно по разному: для игр детей «Чья лягушка дальше прыгнет», сделать композицию

Есть игры которые развивают дыхание.

Изготовление кораблика «Яхты» складываем из квадрата треугольник ,загните нижний угол к середине Сделайте шапочку надавите на линию сгиба наша яхта готова. Использовать её можно по разному: для игр детей «Чей кораблик дальше уплывёт» Эта игра развивает дыхание ребёнка учит правильно вдыхать и выдыхать воздух.

– Мы с вами сделали поделки, с помощью оригами.

- А теперь, уважаемые родители, подумайте и скажите мне, заинтересовал ли вас мастер – класс? Полезно ли оно было для Вас?

– Спасибо за участие. До свидания!